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2.1  ก
��
ก�
��
�����������������ก
� (Feasibility Study) 

 

�-�
+�ก��!"ก���
�#�$%�&$&��2 �(���ก�� (Feasibility Study) &��#�45����
�
�#�#��	
���!��&
��
��$��ก��  ���)  6�.��&�������1 

ก��!"ก���
�#�$%�&$&��2 �(���ก�� ��  ก��!"ก��(���ก����7�)�
#��1��#� ��1�
��2 .�2*ก
����������ก
+�#�7�� 	
���2 .�2*���#����
�� ���
"ก
�&$�������ก
+��'
7�� 
(���ก�� '*,��ก��#(�����
&$ ��#�ก��ก��#�
�ก��� ��������
�ก 3 ก��ก��# ��  ก��ก��#����
ก��*
�� ������ 	
�����ก������ 4
2 �ก��ก��#���ก
+�
��,�'$ ��� ,��� �  ก#������9���
�5$2 ��.ก������
+
����� (Performa Financial Statement) :"���$%���
��,-���/�-�#�$���#��4

	
�*��,����
+���
��'���(���ก����� &#+ (��)����;����4
* .	����กก��
��'� 	
��
�#
�,����
+��'�#ก�.����
��'�	
��
�#�,����������
+����ก��2"1���� &#+ ��ก�-�����#*+�� < ���ก
+�

2���*��) ,�'$&��
+� ก��!"ก���
�#�$%�&$&��2 �(���ก�� ก9��  ก��!"ก��	
�����-�� ก,�����
$��ก .&$��
�2� #5
*+�� < ���	,��="���*'4
,��.,�'� (Justification)  �
�#=5ก*� �,#.5�;�2 �
(���ก�� (Soundness) �)�� ���&��#�:"��(���ก������� (��(���ก���������&��	ก+ (���ก�����,�#��=
�-�&$$>�.�*�&������ 	
��#�� $>�.�*�	
�
�����4
$��(����* .	���'�#�+�ก��
��'� (����!      
,��*�
�!�,2533, �.37) 

ก��!"ก���
�#�$%�&$&��2 �(���ก�� �#��="� ก��!"ก����� ก������-�� ก,�� 
(Document) ���$��ก .��
�2� #5
,-���/:"��)��;�� �+��������	
��$%���.. :"����.'="� 4
ก��

��������������*+��<����ก���
2� �ก�.(���ก�� ��*'4
,��.,�'� (Justification) �
�#=5ก*� �
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,#.5�;� (Soundness) 2 �(���ก��  �����+
����ก��ก-����(���ก��2 �45�
��'�&����.
4
$��(����* .	��,5�,'���กก��
��'� �-�������.="�( ก�, �����$��,.�
�#,-���9�2 �
(���ก�� 	
��#�� #�ก���-��������*�#(���ก��	
�
 ���-����(���ก����1�<&����.4
$��(����* .
	��,5�,'� ก��!"ก���
�#�$%�&$&��2 �(���ก�� �"�#��
�#�#����+�����
ก�.ก��
��������
(���ก�� (Project Analysis) :"��$��ก .��
� ก��$���#��2� �� (Advantage) 	
�2� �,�� 
(Disadvantage) ��� 4
* .	�� (Benefit) 	
�*���'� (Cost) 2 �(���ก��                 
ก��!"ก���
�#�$%�&$&��2 �(���ก�� �"�#'+����� ก��$���#���
�#�'�#�+�2 �(���ก��                                  
(The Evaluation of Project Worth) (��(���ก����1�< ��=5ก$���#��
+��'�#�+�*+ �#�� 4
                                        
* .	�������&����.#��+�,5�ก
+�*���'� (�!.��.)�������� ,��,'���, http://san.anamai.moph.go.th 

/kwaenoi/handout/Nov12005/communityplaning.doc,2548) 

�
�#�-��$%������*� �!"ก���
�#�$%�&$&��2 �(���ก����1��$%�4
,�.���� ���ก�
�#
2��	�
������)��ก� �#�� ����.ก�.�
�#*� �ก��
��'���(���ก��*+�� < ก��
��������4
�,��-
4
$��(����2 �(���ก�� (Cost-Benefit Analysis)  �$%�
�6�ก����"������+
����,�����)��ก����   
2��	�
�&$���(���ก��*+�� <  �+��#�$��,��6�7�) (�,���+�����+��*�-����,'�) 	
�#�$��,��6�4
 
(&����.4
$��(����#�ก���,'�) =5ก*� �*�#�
�ก
���ก������!��0!�,*�� 	
��+
����45�
��������
(���ก��,�#��=*��,�����
� ก
��'���(���ก������� ��#��,#	
�#��';�+������$>�.�*� (����� 
#���)��6�,2544,�.22) 

 

2.2  �����ก
� ��!�ก"�#��
�����$%"�
�&$ 

 
2.2.1  ก���
�0���
����ก��ก1�2���
 

ก3456789736:;39ก34ก<=>4;369?@AB3CDE6 ก34ก<=>4;367?F=CG<=3HICJE@9KAB< LM<9 N;39 
=3O34M8: LPQ9R;9 N;39LPQ9>SF6ก<=>4;367?FB?=3C8ก34KM;639939 T5ULBVF=B?ก3456789>4;36N;39KAB<
JE@9B3T5;W ก34XV@=J3CN;39KAB<YULPQ9ก34XV@=J3CK9R53:T4ก OV=LPQ9ก34XV@=J3C4UAW<36ZG;56789
>4;36N;39กINZG;XV@=  TR<K94UCULW53R<=[P ZG;XV@=N;39KAB<K9R=9T4ก =3YYUJ3CN;399I@9R<=[PKA;กIN
N8OO5=VF9 9IF9OV= LกS:ก34XV@=J3CN;39K9R53:4=6 :I69I@9 R53:XV@=J3CN;39K96W:LW53K:YE6
P4Uก=N:;WCR53:T4กXEF6XV@=J3CN;397?F>4;36KAB<K96W:LW53P\YY8NI9 T5UR53:4=6XEF6XV@=J3CN;39
Lก<37?F>4;36JE@9K96W:LW53ก<=9 
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R53:XV@=J3CN;39YULPQ9R53:7?Fก]3A9:43O3J=6N;39 T5U43O3J=6N;399?@L=6YU
LPQ9RIWก]3A9:P4SB3^ก3456789K9ก34ก<=>4;367?F=CG<=3HIC XEF6>3B34D=_SN3CKA;LJ;3KY[:;6<3CJE@9 
`:C=3HICa3b7?F 2.1 
 

a3b7?F 2.1 
 OW3B>IBbI9_c4UAW<36R53:XV@=J3CN;39 T5Uก3456789ก<=>4;36N;39KAB< 

 

7?FB3 : 4IR93 >3CO^SR, BALH4deH3>R4cWSLO43UAc : Y3ก7fdg?>G<9`CN3C, 2544. 
 

a3b7?F 2.1 (ก) T>:6R53:XV@=J3CN;39 `:CKA;L>;9=8P>6OcR<=N;39 DH LPQ9L>;97?FL=?C6
53:Y3กX;3CBV=56B3736JW3BV=LM<9L:?CWกINL>;9=8P>6Oc7IFWi[P ><W9L>;9=8P739J=6N;39 SH 
T>:6DE6 >Rj=กJ=6N;397?FB?=CG<K9R53:K9J^UK:J^UA9EF6 XEF6B?P4SB3^O67?FL7<3กIN OH0 7]3KA;
L>;9 SH LPQ9L>;9RI@6l3กกINTก99=9 L>;9=8P>6OcR<=N;39 DH RI:กINL>;9=8P739J=6N;39 SH ก]3A9:
43O3XV@=J3CN;39L7<3กIN OP0 

><W9a3b7?F 2.1 (J)  T>:6L>;9=8P739J=6N;39KAB<XEF6B?OW3B>IBbI9_cK97SH736
L:?CWกIN43O3XV@=J3CN;39 ก5<3WOV= D;343O3XV@=J3CN;39RF]3 P4SB3^ก3456789>4;36N;39KAB<YURF]3
:;WCTR<D;343O3XV@=J3CN;39>G6JE@9 P4SB3^ก3456789>4;36N;39KAB<กjYU>G6JE@9:;WC :I69I@9L>;9 Sh YE6
LPQ9L>;97?FL=?C653:Y3กX;3CBV=JE@9[P736JW3BV= 

  a3b7?F 2.1 (ก) R53:XV@=J3CN;39           a3b7?F 2.1 (J) ก3456789ก<=>4;36N;39KAB< 
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KA;>I6LกRW<3L>;9 SH Y3กa3b7?F 2.1 (ก) T5UL>;9 Sh K9a3b7?F 2.1 (J) T>:6RIWTP47?F
TRกR<36กI9 `:CL>;9 SH T>:6RIWTP47?FLPQ9>Rj=กJ=6N;39 (OV= Y]39W9N;397?FB?=CG<K9J^UK:
J^UA9EF6) TR<L>;9 Sh T>:6RIWTP47?FLPQ9ก4UT>J=6ก3456789ก34ก<=>4;36N;39KAB< (OV= Y]39W9
N;39KAB<7?FYUก<=>4;36JE@9K96W:LW53K:LW53A9EF6) 

LBVF=R53:XV@=J3CN;39a3b7?F 2.1 (ก) ก]3A9:43O3XV@=J3CN;39L7<3กIN OP0 ^ 43O39?@ 
ZG;Z5SRYU>4;36=8P739J=6N;39KAB< A4V=56789ก<=>4;36N;39KAB<L7<3กIN Oh0 (a3b7?F 2.1 (J))  
:I69I@9YULAj9[:;W<3 ก3456789ก<=>4;367?F=CG<=3HICK96W:LW53K:YUDGกก]3A9:`:C43O3XV@=J3CJ=6
N;39 T5Uก3456789ก<=>4;36N;39YULP5?FC9TP56[PกjR<=LBVF=43O3XV@=J3CJ=6N;39LP5?FC9TP56[P 
A4V=L>;9=8P739J=6ก34ก<=>4;36N;39KAB<LP5?FC9TP56[P A4V==IR43:=กLN?@CLP5?FC9TP56[P  

 

2.2.1.1  3�ก������������
��
����456������
���� 

>3LAR87?F7]3KA;43O3XV@=J3CJ=6N;39LP5?FC9TP56กjOV= L>;9=8P>6OcR<=N;39 DH T5U/
A4V=L>;9=8P739J=6N;39 SH LP5?FC9TP56[P >BBRSKA;L>;9=8P739J=6N;39 SH O67?F TR<L>;9=8P>6Oc
R<=N;39L5VF=94U:I6[P736JW3BV=LPQ9L>;9 DmH  K9a3b7?F 2.1 (ก) T>:6W<3ZG;N4S`aOB?OW3BR;=6ก34
XV@=N;39B3กJE@9 43O3XV@=J3CN;39YU>G6JE@9LPQ9 OP1 XEF6YUก4UR8;9KA;ZG;Z5SR56789>4;36N;39KAB<
==กB3R=N>9=6R<=OW3BR;=6ก34J=6ZG;N4S`aOB3กJE@9 7]3KA;ก3456789>4;36N;39KAB<LbSFBJE@9Y3ก 
Oh0 LPQ9 Oh1 K9a3b7?F 2.1 (J) 

ก347?FL>;9=8P>6OcR<=N;39L5VF=94U:IN[P736JW3BV= =3YYULกS:JE@9[:;7I@6K94UCU>I@9
T5UK94UCUC3W 

ก.  K94UCU>I@9 P\YYIC>]3OIn7?Fก4UR8;9KA;ZG;N4S`aOB?OW3BR;=6ก34XV@=N;39>G6JE@9 [:;Tก< 
ก345:56J=6=IR43:=กLN?@C XEF6YU7]3KA;ZG;N4S`aO>3B34DกG;CVBL6S9B3XV@=N;39[:;K9R;97897?FRF]356 
ก34LbSFBJE@9J=6=IR43L6S9Lop=XEF6YU7]3KA;=IR43:=กLN?@C7?FT7;Y4S65:RF]356 ก34JC3C>S9LMVF=736:;397?F
=CG<=3HIC XEF6YU7]3KA;ZG;N4S`aO>3B34DYI:A3>S9LMVF=LbVF=9]3B3XV@=7?F=CG<=3HIC[:;6<3CJE@9 T5U4U:IN
43C[:;P4UM3M3RS7?F>G6JE@9 XEF6YU7]3KA;ZG;N4S`aOB?=]393YXV@=N;39[:; LPQ9R;9 

J.  K94UCUC3W P\YYIC>]3OIn7?Fก4UR8;9OW3BR;=6ก347?F=CG<=3HICกjOV= ก34LbSFBJE@9J=6
P4UM3ก4 T5U=IR43L6S9Lop=7?FO3:OUL9W<3YULbSFB>G6JE@9 LPQ9R;9 
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L>;9=8P739J=6N;39 SH K9a3b7?F 2.1 (ก) T>:6>Rq=กJ=6N;397?FB?=CG<K9J^UK:
J^UA9EF6กj=3YYULP5?FC9TP56[P[:;LM<9กI9 RIW=C<36LM<9 >Rq=กJ=6N;39KAB<K9P53CPr7?F t >G6กW<3 
>Rq=กJ=6N;39 K9P53CPr7?F t-1 Lb43UK96W:LW53 t 9I@9[:;B?ก34ก<=>4;36N;39KAB<JE@9B3 9IF9OV=  

 
SH  =  SH(t-1) + Sht 

`:C    SHt   =  >Rq=กJ=6N;39K96W:LW53 t 
SH(t-1)  =  >Rq=กJ=6N;39K96W:LW53 t-1 

    Sht     =  ก3456789>4;36N;39KAB<K96W:LW53 t 
:I69I@9 LBVF=4UCULW53Z<39[P >Rq=กJ=6N;39YULbSFBJE@9 YU7]3KA;L>;9  SH L5VF=9[P

736JW3BV= D;3L>;9=8P>6OcR<=N;39O67?F 43O3XV@=J3CN;39YU5:56 K97?F>8:กjYUB?Z57]3KA;ก3456789
ก<=>4;36N;39KAB<5:56[P:;WC 

 

2.2.1.2  3���
ก������������
��
�2���0������
ก��ก1�2���
����78	1 

L>;9=8P739J=6ก34ก<=>4;36N;39KAB< Sh K9a3b7?F 2.1 (J) =3YYUL5VF=94U:IN[P[:; 
>BBRSKA;L5VF=94U:IN[P736X;3CBV= T>:6W<3 43O3XV@=J3CYUR;=6>G6JE@9YE6YUก4UR8;9KA;ZG;Z5SR56789
ก<=>4;36N;39KAB<LPQ9Y]39W9L7<3L:SB 7I@69?@=3YLPQ9Lb43Uก3456789>4;36N;39KAB<Y]39W9L7<3L:SB9I@9
R;=6L>?CR;9789J=6L6S9789>G6JE@9 RIW=C<36LM<9 D;3=IR43:=กLN?@C>G6JE@9 R;9789J=6L6S97897?FZG;Z5SR
YI:A3B3KM;K9ก34ก<=>4;36N;39KAB<YULP5?FC9TP56>G6JE@9:;WC A4V=43O3P\YYICก34Z5SR7?FKM;K9ก34
ก<=>4;36>G6JE@9 A4V=D;3_93O34ก536Y]3กI:ก34JC3C>S9LMVF=LbVF=ก34ก<=9>4;367]3KA;ก34YI:A3L6S9789
LbVF=ก34ก<=>4;367]3[:;C3ก5]3N3กJE@9 T5UR;=6L>?CR;9789J=6L6S9789>G6 5;W9><6Z57]3KA;ZG;Z5SRYU
RI:>S9KY56789>4;36N;39KAB<YE6L5VF=94U:IN[P736X;3CBV=J=6L>;9L:SB Z5J=6ก34L5VF=94U:INJ=6
L>;9=8P739ก34ก<=>4;36N;39KAB< Sh  K9a3b7?F 2.1 J )  `:C>BBRS KA;L>;9 SH T5U L>;9 DH K9a3b
7?F 2.1 (ก) O67?F YUB?Z57]3KA;ก3456789ก<=>4;36N;39KAB<5:56 

ก34=_SN3CK9J;= 2.2.1.1 T5UJ;= 2.2.1.2 7]3KA;LJ;3KY[:;W<3 ก34L5VF=94U:INJ=6L>;9 
DH A4V=L>;9 SH A4V=L>;9 Sh YULกS:Z57]3KA;ก3456789ก<=>4;36N;39KAB<LP5?FC9TP56[P R<=[P9?@L43
YUbSY34^3W<3 ก34LP5?FC9TP56J=6=IR43:=กLN?@CYU7]3KA;LกS:Z5ก4U7NR<=ก3456789>4;36N;39
KAB<=C<36[4 



 

 15 

2.2.1.3  3���
ก������������
��
��:����ก���6� 

>BBRSKA;=IR43:=กLN?@CLP5?FC9TP56>G6JE@9 YU7]3KA;LกS:Z5ก4U7NR<=ก3456789
ก<=>4;36N;39KAB<=C<36[4 L43WSLO43UAc[:;Y3กa3b7?F 2.2 

 
a3b7?F 2.2 

ก34LP5?FC9TP56J=6ก3456789ก<=>4;36N;39 LBVF==IR43:=กLN?@C>G6JE@9 
 

7?FB3 : 4IR93 >3CO^SR, BALH4deH3>R4cWSLO43UAc : Y3ก7fdg?>G<9`CN3C, 2544. 
 

K9a3b7?F 2.2 (ก) >BBRSKA;L:SBP4SB3^N;397?FB?=CG<K9R53:L7<3กIN OH0  43O3XV@=J3C
N;39L7<3กIN OP0 7]3KA;ก3456789ก<=>4;36N;39K9a3b7?F 2.2 (J) L7<3กIN Oh0 

R<=B3KA;=IR43:=กLN?@C>G6JE@9 YUก<=KA;LกS:Z5ก4U7NOV= L>;9=8P>6OcR<=N;39L5VF=9
4U:IN[P736X;3CBV=J=6L>;9L:SBY3กL>;9 DH LPQ9L>;9 DmH K9a3b7?F 2.2 (ก) T5UL>;9=8P739J=6
N;39KAB<K9a3b7?F 2.2 (J) L5VF=94U:IN[P736X;3CBV=:;WCLM<9กI9 Y3กL>;9 Sh LPQ9L>;9 Smh 

Z5ก34L5VF=9J=6L>;9 DH  7]3KA;43O3XV@=J3CN;395:56 XEF6K97?F>8:YU7]3KA;ก3456789
ก<=>4;36N;39KAB<5:56:;WC `:C5:56Y3ก Oh0 LPQ9 Ohm  TR<LBVF=L>;9 Sh L5VF=9[PLPQ9L>;9 Smh  :;WC
CSF67]3KA;ก3456789>4;36N;39KAB<5:56[P=?ก `:C5:56[PDE6 Oh1 :I69I@9 YE6ก5<3W[:;W<3 ก34>G6JE@9
J=6=IR43:=กLN?@CYUB?Z57]3KA;ก3456789736:;39ก34ก<=>4;365:56=C<36B3ก 7I@69?@Lb43U7]3KA;

a3b7?F 2.2 (ก) R53:XV@=J3CN;39                   a3b7?F 2.2 (J) ก3456789ก<=>4;36N;39KAB< 
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LกS:Z5>]3OIn 2 P4Uก34 OV= ก34>G6JE@9J=6=IR43:=กLN?@C7]3KA;=8P>6OcR<=N;395:56 T5U7]3KA;
R;9789J=6L6S9789K9ก34ก<=>4;36N;39KAB<>G6JE@9 

K9736R46กI9J;3B L43>3B34DWSLO43UAc[:;W<3 ก345:56J=6=IR43:=กLN?@CYULกS:Z5
ก4UR8;9KA;B?ก3456789ก<=>4;36N;39KAB<LbSFBJE@9B3ก=?ก:;WC 

 

2.2.2  ก���;������ก���
�0���
����ก��ก1�2���
�����<1�����	�����0ก:�7=�ก��ก���
�0�
ก1�2���
ก����>�����	�:�78	12;�8�����ก�?ก�� 

 

�#�� )����;������ก��
��'��������ก��ก+ ,����*�#2�  2.2.1 ���ก
+�
2���*�� ��
��9�
+� )�����#�*���#+,-����.��ก!"ก��ก9�$%���� �5+ �!�����*� ���������

���ก��ก+ ,����
��+�����
ก�..��� ���  �����'� �
�#,�#)��6����
+��*
�� )�����#�*�ก�.ก��
��'�ก+ ,���� 
 )�����#�*���#+ ก9�$%�&$��
�ก�;�����
ก�� ก
+�
��  *
�� )�����#�*����$%�*�
ก-����     
�+���+��� �)�ก�� )�����#�*���#+	
��+���+����ก
+�
ก9���$%�*�
ก-����$��#�;ก��
��'�ก+ ,���� 
 )�����#�*���#+:"��,�#��= 6�.������2����&��(�� �!��7�)��� 2.3 ���*+ &$��1 

 
a3b7?F 2.3 

OW3B>IBbI9_c4UAW<36R53:=b34c7LB9RcKA;LM<3 กINก3456789ก<=>4;36=b34c7LB9RcKAB< 

 
    7�)��� 2.3 (ก)  *
�� )�����#�*������+�     7�)��� 2.3 (2)  ก��
��'�ก+ ,���� )�����#�*���#+ 
7?FB3 : Y3กก34P4UC8กRc7fdg?ก3456789736:;39ก34ก<=>4;367?F=CG<=3HICJ=6ZG;WSYIC 
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7�) 2.3 (ก) ��	,��*
�� )�����#�*� (���,�� DHr ���$%��,�� '$,���*+ ก����+�   
 )�����#�*�:"��
��� �����ก:���&$2
� ,+
��,�� '$���2 � )�����#�*� SHR 	,��="�,*H �2 � 
 )�����#�*����#� �5+��*
����2;���2;���"�� :"��#�$��#�;����� 

7�)��� 2.3 (2) ��	,��="��,�� '$���2 � )�����#�*���#+:"��#��
�#,�#)��6���
��!�������
ก�.�+���+��� �)�ก�� )�����#�*� (Pr ) ก
+�
��  =���+���+�*�-� $��#�;ก��
��'�,����       
 )�����#�*���#+��*�-���
� 	*+=���+���+�,5�2"1�$��#�;ก��
��'�,���� )�����#�*���#+��,5�2"1�
��
� 

�#�� *
�� )�����#�*� ��7�)��� 2.3 (ก) ก-�����+���+��� �)�ก�� )�����#�*�
��+�ก�. OP0 ; ������1 45�4
�*��,���� '$���2 � )�����#�*���#+ ��� 
��'�ก+ ,���� )���
��#�*���#+��+�ก�. Oh0 �����1�����9�&��
+� ก��
��'�ก+ ,���� )�����#�*���#+���
��

�����=5ก
ก-����(���+���+� )�����#�*� 

ก��
��'�ก+ ,���� )�����#�*����$
����	$
�&$ก9*+ �#�� �
�#*� �ก����+� �5+ �!��
�$
����	$
� �-�����+���+��$
����	$
�&$ ���  �*��� ก�.�1����� �*
���$
����	$
�&$ �-����
�,�� '$���2 �ก��ก+ ,���� )�����#�*���#+�$
����	$
�*�#  6�.��&�������1 ��  

 

2.2.2.1  ก�'���(����
�)���ก
��*"
�$%"�
�&$�� ��$�+� � 

�#�� �
�#*� �ก����+� �5+ �!��
�
� :"�� ���$%�4
#���ก���&��2 ���ก!"ก����� 
45�$ก�� ����
�
� �-����#� -������ก����.�+�����, ��� �
� ��� ��กก��
�
�2 ��-��
�
��ก!"ก����#��
����
��  ������ ���กก���$
����	$
��(�.��ก����.��ก!"ก����#+���#��
�#
��#����
��#�ก2"1�  ��1��#���1�-�����,�� Demand ���
�� �����.&$���:���#� �$%��,�� D'Hr ��7�)
��� 2.3(ก) �+���+��� �)�ก�� )�����#�*���
�
��$%� OP1 :"�����-����45�$��ก .ก��
��'�,���� 
 )�����#�*���#+  ก#��� �
�  �-����#�ก��
��'�,���� )�����#�*���#+
�
���ก Oh0 �$%� Oh1 
��7�)��� 2.3(2) 

   

2.2.2.2  ก�'��#���!��
����ก
�ก"�#��
��,
�-����)-./�"�� ��$�+� � 

�#�� #�$I����#�ก���. ��+� ก���������,�����
�,�'ก+ ,����$��.*�
,5�2"1� �+��#�ก 
,+�4
���*���'���ก��ก+ ,���� )�����#�*���#+,5�2"1�*�#&$��
� 45�$��ก .ก����*��,����
��'�
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ก+ ,����  )�����#�*���#+ก9*+ �#�� �+���+��� �)�ก*� �,5�2"1������ก�.*���'�ก��ก+ ,��������)��#
,5�2"1� �,��   '$���2 �ก��ก+ ,���� )�����#�*���#+ (Shr ) ��7�)��� 2.3(2) �"��
�� �����.&$
���:���#� 2 ��,�����# �-����ก��
��'�ก+ ,���� )�����#�*���#+
�
� ��1���1,##*�����,�� SHR 
	
��,�� DHr ��7�)��� 2.3(ก) ����� 

 

2.2.2.3  1 ก
��� ��$�+� �����&)�
��ก���2$ 

 �*��� ก�.�1����$��.*�
,5�2"1� �+ #,+�4
*+ ก��*��,����
��'�,���� )�����#�*���#+
2 �45�$��ก .ก�� ���� ���ก�-����*���'�ก������,5�2"1� ��ก �*��� ก�.�1�����ก5����,5�2"1� �-���� '$
��� 2 � )�����#�*���#+��
�
� �,�� Shr ��7�)��� 2.3 (2) �"�2��.&$���:���#� 2 ��,�����# 
�-����$��#�;ก��ก+ ,���� )�����#�*���#+ ;.���� P0 
�
� 

 

2.3  ���������3�
#)�-���-ก�4!�ก56 (Theory of the Firm) 

 

������!��0!�,*������-�#�����$%��
�กก��
��������	
�*��,������ ���ก�6'�ก�� ก9
��  �!��0!�,*���'
7�� �$%���������!"ก��)�*�ก��#ก��*��,����2 �$I���ก�� :"��#�.�.����
��..�!��0ก����0���45�.��(7� ��� 45�:�1 ,�����	
�.��ก�� 	
��$%�45�2�����)��ก�����-�&$����$%�
$I������ก��4
�* 	
���0����$%�45�$��ก .ก����� 45�4
�* ก��*��,����2 �$I���ก���"�#�
�
�#,-���/*+ ก�����,�����)��ก�7������..�!��0ก�� (�� �!��ก
&ก�����$%������ �#� ก��
���,�����)��ก� ก��!"ก��="�ก���-����2 �ก
&ก���� ก��	2+�2�����
+��45�2�� �
�#*� �ก��
2 �45�.��(7� ก��ก-�ก�.�5	
��ก7����0 	
��
�#.ก)�+ �ก���-����2 �ก
&ก���� (,��'�6     
#���)��6�, 2546, �.9) 

ก��
��4
ก���-��������2 � ���ก�6'�ก��
+��$%�&$ �+��#�$��,��6�7�)�)����� 
 �!��*�
��1
���)�� ����$���.����.4
$��ก .ก�����+
��

����	*ก*+��ก�� ������ 4
ก-�&� (Profit) 
ก-�&��$%������ �.+���1$��,��6�7�)ก�����ก�����#�*�0��ก���-��
;��#� �ก�����'ก ���ก�6'�ก�� 
4
ก-�&��"�=5ก�-�#����
��4
	
�$���#��ก���-�������� 	
�����$%�
�*='$��,���,5�,'�2 � ���ก�
6'�ก����ก��ก-����ก
�'�6�	
�$ก$L �6'�ก�� ����)�� ก��*��,����.��������)��ก�7���� ���ก� 
� ก��ก��14
ก-�&�����$%�4
* .	��ก��
��'���6'�ก��,-����.����2 ���� 45�=� �'�� 	
��$%�      
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*�
$��ก .��ก��ก-����4
* .	��	ก+)��ก��� 45����ก�� 45�.����� ���ก� �)�� ,����	���5���
	
�ก��*'��ก���-������� �$%�&$ �+��#�$��,��6�7�)  ก��	,����ก-�&�,5�,'� (Profit 
Maximization) &���-�#��$%�2� ,##*�0���.�1 �*�� �)�� !"ก��)�*�ก��#ก��*��,����2 � ���ก�
6'�ก����,7�)ก��	2+�2�� ����$%�*�
��1
��$��,��6�7�)ก�����,�����)��ก�7���� ���ก� (,��'�6 
#���)��6�, 2546, �.113) 

6'�ก�� )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/������$%� ���ก�6'�ก����"����+�ก�� ก��
	,
���ก-�&�,5�,'��"��$%�
�*='$��,����
�ก2 �6'�ก����+�����
ก�.6'�ก�� ��� < ="�	#�
+���#�

�*='$��,��������� ��� < ��
�  �����+�  ก���$%�6'�ก�����)�M��,���	
�
� #.���
;#��
����
�����
#��
�#����/	
����,#��#�ก2"1�  ก���$%�6'�ก������+
�	ก�$I/���������)�ก �!��	ก+��ก!"ก�����#�
$I/��������ก���������  �ก��1�6'�ก����1����$%�6'�ก������ก���
2� �ก�.ก��!"ก����1� ��*� �#�
#�*�0��2 � )�����#�*�,-����.��ก!"ก������������*� ��5	
��ก!"ก���/������$%�45���+���� �5+��
ก� .2 ��
�#�$%���ก!"ก�������  :"����*� �#�ก����.��.����2�#�
�ก
+� )�����#�*����
&$ ��+� ก��
�
.�'#�

��2��  ก� ก )�����#�*�  ก���
.�'#.'��
7��� ก�2��#�7���� )�����#�*�  
ก�� -��
��
�#,��
ก,.��������ก��!"ก��	ก+��ก!"ก�� �$%�*��  	*+
�*='$��,������� ��� < 
���ก
+�
 ���&#+=� �$%�
�*='$��,����
�ก��+�ก�.ก��	,
���ก-�&�,5�,'����	ก+ ���ก�&�� ���� ���ก 	#�
��$��,.4
,-���9���ก���-����������
�*='$��,��� ��� < 	*+&#+�,# &$������-����6'�ก��       
 )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก�� �5+� �&�� ก��	,
���ก-�&�,5�,'��"��$%��)���,�������
������-�
���6'�ก��,�#��= �5+� �	
�,�#��=	2+�2����*
��&����������
  

6'�ก�� )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/�� *� �����ก;N�ก-�&��)�� $���#��
$��,��6�7�)2 � ���ก�6'�ก��:"��,�#��=�-��
;&����ก �����.�
#��1��#� (Total Revenue) ��ก
  ก��
�*���'��
#��1��#� (Total Cost) :"��,�#��=�2����$%�,#ก��&�������1 

 

ก7
��  =  �
$�&�����&2�/�� H )���!�����&2�/�� 

 

�����.�
# (Total Revenue : TR)   

�����.�
# (Total Revenue) �#��="� 4
* .	�����&����.��กก���-�����(���ก��   
 )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/�� $��ก .��
� 
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1.  ���&���+���+��� �)�ก 	.+��$%� �� �)�ก$���7��� �	 �� 	
��� �)�ก$���7��� �
)��
# 

2.  ���&��,�6��;5$(7� ��� < ��+� *5��1-��� ������/ ����� �:�ก4���� ������/ �$%�
*�� 

 

(��,�#��=$��#�;ก��� �2��&����กก���-��
; �����1 

 

 TR  =  (P1*Q1) + (P2*Q2) + N 

 

(�����   P1  =  �����+���+��� �)�ก$���7��� �	 ��*+ �� � 

  Q1  =  �-��
��� �)�ก$���7��� �	 �����#�45���+� 

P2  =  �����+���+��� �)�ก$���7��� �)��
#*+ �� � 

  Q2  =  �-��
��� �)�ก$���7��� �)��
#���#�45���+� 

   N    =  ���&��,�6��;5$(7� ��� <  

 

*���'��
# (Total Cost : TC) 

*���'��
# (Total Cost) 2 �(���ก�� )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/�� 
�#��="�#5
�+�2 �$I����ก��4
�*��� ���)��ก�*+�� < ������&$��(���ก�� :"��ก9�� �-��
�����
��1��#����(���ก��*� ��+����ก�������$I����ก��4
�* ,�#��=	.+�  ก&���$%� 2 $���7��
�ก < 
*�#������� (Function) 2 �*���'� ��  �+�����+���������ก��
��'� (Investment Costs) 	
�
�+�����+�� �������ก���-��������	
�ก��.-��'���ก�� (Operating and maintenance costs) 
($��,��6�    *�����!���, 2544, �.201) 

 

1)  �+�����+���������ก��
��'� (Investment Cost)  �#��="� #5
�+�ก�����$I����
ก��4
�*�)�� ,����,��� -��
��
�#,��
ก��� �$%�0��2 �ก��4
�*,�����	
�.��ก��*+  < &$ :"��
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����$%�*���'��������1��#� ,-����.��,+
�2 �(���ก�� )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/�� #�
�����1 

  1.1)  �+������� 

  1.2)  �+�ก+ ,���� ���� 

  1.3)  �+�*ก	*+��O ������ �� 

  1.4)  �+� '$ก�;�,-���ก��� 

  1.5)  �+�����+��ก+ �ก���-�������� &��	ก+  �+�����+������ก��2"1���1��#���.*�1�	*+
ก��ก+ *�1�ก��ก��="�
���������#�-�����ก�� 	
�
���������#�-�����ก��ก9�� 
�����ก��ก������##����&�� ��+� 
�+�6��#����#ก��ก+ *�1�ก��ก�� �$%�*�� 

 

2)  �+�����+���������ก���-��������	
�ก��.-��'���ก�� (Operating and 
maintenance costs) �#��="� #5
�+�2 �ก��������)��ก�&$�)�� ก���-��������	
�.-��'���ก��
(���ก�� :"��ก9�� �-��
��������(���ก���+��  ก&$�)�� �-��������	
�.-��'���ก��(���ก�� ��1���1�)�� 
�-����(���ก��,�#��=�-��������&$&��*�#$ก*� *���'�$���7���1#���1�*���'������ (&#+2"1�ก�.
�-��
�45����.��ก��) 	
�*���'�4��	$� (2"1�ก�.�-��
�45����.��ก��)  

�+�����+��$���7���12 �6'�ก�� )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/��(�����
&$��
$��ก .��
� 

  2.1)  *���'��+�	�� (Labor Cost) �� �+�* .	��*+ $I����	����� &��	ก+ 
����+������ก���
2� �ก�.�+����� ������� � �+�
+
��

� ,
�,��ก��*+�� < 2 �)��ก�����ก���5	
	
�
���.��ก��7���� )�����#�*� �$%�*�� 

  2.2)  �+�,�6��;5$(7� ��+� �+�&OOL� �+��1-�$��$� �+�(��!�)�� ��1�����$%�2 �ก��
.��ก��,+
�ก
��	
�ก�����.��ก����	*+
��� �)�ก�����+� �$%�*�� 

  2.3)  �+�����+���.9��*
9�*+�� < ��+� ��+� *���'��+�
�,�' (Material Cost) &��	ก+ 

�,�',�1��$
� ��'ก$���7���������ก���-��������*+�� < 	
������ก��:+ #	:# )�����#�*�  

  2.4)  *���'�����ก��.�����	
�ก��2�� (Management Cost) ��+� �+�����+����
ก��$����,�#)��6� �+�7���(����� � �+�6��#����#*+�� < 
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2.4  �����ก
���9��5���
�����������
�ก
���5��������ก
� 

 

2.4.1  )���!�:&��; ��$:"���27
/�&ก (Weighted Average Cost of Capital /�(� WACC) 

  

*���'�=�
�P
���=+
��1-����ก ��  �*���� �
�2 ��+��P
���2 ��+�����+�����6'�ก��*� ��+��
&$ �)�� ���&�������'��-��
���1� < �2��#����
��'���ก��ก�� (��	�
+������'����,-���/ ��  	�
+�
�����'���ก45�$��ก .ก��	
�	�
+������'���กก��ก5���# (,'#�
�  ';��������, 2548, �.178) 

   

   WACC  =  (We*Ke) + (Wd*Kd*(1-Tax)) 

�#��  Wd =  ,��,+
�����
��'���กก��ก5���# 

   Kd =  *���'������'���กก��ก5���#  &��	ก+ *���'���กก��ก5���#��ก
,=�.��ก��������$����! (��ก-�������#�*���'���+�ก�.  �*��� ก�.�1�����ก5� MLR +1% *+ $Q 

   Tax =   �*��7�������&����*�.'��
 #��+���+�ก�. 30% ���� ���ก ����
��กก��ก5���#�$%�*���'�2 �ก��
��'����,�#��=�-�#���ก
���+ �7���&�� 

   We =  ,��,+
�����
��'���ก45�$��ก .ก�� 

   Ke =  *���'������'�45�$��ก .ก��  &��	ก+ �+��,��( ก�,��ก��&����.
� ก�.�1���กก��R�ก����ก�.6�����)�;�����
#ก�.*���'�,+
��)��#�)�� ������
�#�,���� :"��
��1��#���1,�#��=��&����ก 

   Ke  =  Krf + β(Km-Krf) 

`:C7?F Krf   =  =IR43Z5R=NT79bI9_NIR44IeN35=3C8 20 Pr 

   β =  O<3LNR;3Ll5?FCก58<Bก=67894WB=>I6A34SB74IbCc 1 Pr 

   Km =  Z5R=NT79Ll5?FCK9ก3456789K9R53:A5Iก74IbCcLPQ9LW53 
30 Pr 
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2.4.2  �% �"
�<66!�&�#!�45 (Net Present Value) 

 


�6�#5
�+�$I��'.��,'�6� (Net Present Value ���  NPV) �$%�ก����#5
�+�$I��'.��2 �
ก��	,����,�,'�6�2 �(���ก��
��'���	*+
�$Q :"����+�ก�.#5
�+�$I��'.��2 �ก��	,����,��2�� 
(cash inflows) ��ก��
� #5
�+�$I��'.��2 �ก��	,����,�  ก (cash outflows) (�����*���'�      
=�
�P
���=+
��1-����ก2 ������'�2 �(���ก���$%� �*�����
��#�� �
#ก��	,����,�������#5
�+�
$I��'.��	
�
 4

�)6����&����  #5
�+�$I��'.��,'�6� (NPV) #5
�+�$I��'.��,'�6�,�#��=�-��
;��&��
*�#,5*������1 

  NPV     =     ∑
=

−

+

n

t
t

CB

r
tt

0

]
)1(

[  

  

(����� Bt     ��     4
$��(����2 �(���ก�� ; $Q��� t 

   Ct     ��     �+�����+��2 �(���ก�� ; $Q��� t       

n       ��     $Q����-�����(���ก�� 

               r        ��       �*�����
� Discount Rate    

#5
�+�$I��'.��,'�6� (Net Present Value ���  NPV) ��1   �$%�ก���$���.����.#5
�+�
$I��'.��2 �4
$��(���� (benefits) ��ก��
� #5
�+�$I��'.��2 �*���'� (costs) 	
�,+
������
�  �5+ 
ก9���#��="�4
$��(����,'�6� ���  #5
�+��)��#2 �(���ก�� ��ก#�ก��� #��.(���ก����1� �����1�
(���ก�����#�#5
�+�$I��'.��,'�6��$%�.
ก �"��#��="�(���ก�����,����#5
�+��)��#���ก�.6'�ก�� 

�ก;N���ก��$���#��(���ก�� (�����
�6�#5
�+�$I��'.��,'�6���1 ,�#��=,�'$&��
+���ก
(���ก��
��'������#�#5
�+�$I��'.��,'�6�  #�กก
+� !5��� (NPV> 0) 45�
��������,�#��=� #��. 
(���ก��
��'���1�&�� �����*��ก��2��# ��ก(���ก��
��'���#�#5
�+�$I��'.��,'�6��� �ก
+�!5���   
( NPV <0) 45�
��������,�#��= $>��,6 (���ก����1�&�� �����1��"� ��ก
+�
&��
+� (���ก��
��'���1�
���+�,���
��'� ��ก#��+�#5
�+�$I��'.��,'�6��$%�.
ก 	
���ก(���ก��
��'��� ���#5
�+�$I��'.��
,'�6���+�ก�.!5��� (NPV = 0) 45�
�������� ��� #��.��� $>��,6(���ก��ก9&�� ���� ���ก#5
�+�2 �
.����� ��&#+#��
�#	*ก*+��&#+
+���� #��.��� $>��,6(���ก����1� :"��=���ก��ก�;���+���1 ��*� �
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2"1� �5+ก�.45�
��'���� 45����*��,����
+���
��'���� &#+ 	*+��ก(���ก������#5
�+�$I��'.��,'�6��$%�
.
45�
���������
�$>��,6(���ก��
��'���1� 

 

2.4.3  �&)�
1 )��+��=
$.� (Internal Rate of Return) 

 �*��4
* .	��7���� �#��="�  �*��4
* .	������-�����+� NPV 2 �(���ก��

��'���1�#��+���+�ก�.!5���  ��� ก
+�
 �ก�����"��ก9��  (IRR ) 2 �ก��
��'���  �*��4
* .	�����
�-�����������
��'�&$#��+���+�ก�.�������&����.ก
�.���  �#�� )����;���
�#5
�+�2 �����*�#�

� (time 
value of money) :"�� �*��4
* .	��7������1���
+��$%� �*�����
� (discount rate) ������
�-��
;#5
�+�2 �����*���

���+�����
ก�. �*��� ก�.�1� 	
�*���'�=�
�P
���=+
��1-����ก2 �
�����'� (WACC) �����1� ��.�����1� ������ก IRR 
+�4
* .	����กก�����
�ก��	,����,� 
(discounted cash flow return) ก�����+� IRR ,�#��=�-��
;&����ก,5*� 

 

  ∑
=

−

+

n

t
t

CB

r
tt

0

]
)1(

[     =    0     �-��
;���+� r ��กก��	ก�,#ก�����$%��+� IRR 

 

�ก;N�ก��*��,���� ��  �-��+� IRR ����-��
;&��&$�$���.����.ก�. �*���+��,��( ก�,
2 ������'� :"��ก9�� *���'�=�
�P
���=+
��1-����ก2 ������'� (WACC)  �����1 

  IRR    >    WACC          *��,����
��'�(���ก����1� < 

  IRR    <    WACC          *��,����&#+
��'�(���ก����1� < 

 

2.4.4  �9$9�� 
�(��!� (Payback Period) 

�����

�����'� �#��="� �����

� (�-��
�$Q) ���ก��ก��&����.����
��'�ก
�.��� 
���  �����

����ก��	,����,���.,'�6���กก��
��'�#��-��
���+�ก�.ก��	,����,��+��
��'�,'�6�
* �����#(���ก�� ��� �����

����ก��	,����,�,�,#2 �(���ก���$%�!5���) �� ก���-��
;
�����

�����'� �-�	�ก�$%� 2 ก�;� �����1 
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1.  ก��	,����,���.,'�6�#��-��
���+�ก���'ก$Q 

 

����,��+��,'�6��#�� ����#(���ก�� 
                              �����

�����'�       = 

����,���.,'�6����$Q 

 

2.  ก��	,����,���.,'�6����$Q #��-��
�	*ก*+��ก�� ก���-��
;�����

�����'� �-�
&��(���
#�-��
�����,�,'�6���	*+
�$Q ,�,#&$��ก������#��-��
���+�ก�.����,��+��
��'�,'�6�
�#�� ����#(���ก�� 

 

2.5  ����ก��	��
���������ก�������
 

 

45�!"ก��&���-�ก��!"ก�����
��������ก���
2� �  �)�� �$%�	�
�����ก��!"ก��
���� :"��#�
4
ก��!"ก��) ,�'$$����9�&�������1 

 

2.5.1  �
��56&$�ก��$�ก&�ก
��
ก�
��
����������.�ก
� ��!��,
�-����)-./��*"
.�
 &ก�'9)"
� ?   

 

2.5.1.1  4�#&�)- ก�5$
���-   �!@*&$ ��A���#!���' + 9���$��-  5��B�&*)- 
(2546)   &���-�ก��!"ก������ � �(���ก��!"ก���
�#�$%�&$&��2 �(���ก��ก+ ,����  )�����#�*� 
.�=����#�-�	���  (��!"ก���
�#�$%�&$&����ก��ก+ ,����  )�����#�*� .�=����#�-�	�� 
	2
���
�#�ก �2*.��ก�$S ก�'���)T (�����)�1��������-��
� 4 &�+ 3 *�.
. :"��#�
�*='$��,����)�� 
!"ก���
�#*� �ก������ Demand 	
� Supply 2 � )�����#�*� ��
�	
ก =.��#�-�	�� 	
�
!"ก���
�#�$%�&$&����ก��
��'�ก+ ,���� )�����#�*�  (���P)�������.$��#�;	
�
4
* .	����กก��
��'� (��#'+�ก��!"ก��������*+�� < �����1 
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ก��!"ก������ '$,��� (�����
�6�  ก	.., .=�#��กก
'+#*�
 �+��������
+����$%�
ก
'+#�$L��#��2 �(���ก�� �)�� ������.�
�#�����9��ก���
ก�. ���) ���)�ก �!�� �������)�ก �!�� 

�6�ก��������� �
�#,�#��=��ก���+���+���+� 	
��
�#�$%�&$&����ก���������)�ก �$%�*�� 

ก��!"ก������ '$��� (��#�ก��  ก,-��
� ,���ก* ,�#7��;� �)�� ������.="�
�-��
��5+	2+�2��  ,7�)*
�� �'���+� �'��� �2 ��5+	2+� �)�� ����$%�2� #5
��ก��ก-����ก
�'�6�
����ก��*
��2 �(���ก�� 

ก��!"ก���
�#�$%�&$&����ก��
��'�(���ก�� #'+�!"ก��
���������������ก������
�$%��
�ก (���-��
�กก�������� � ก��
����������4
* .	����กก���-����������
� Net 
present value (NPV), Internal rate of return (IRR), Pay back period (PB) 	
� Break even 
point (BEP) 

4
ก��!"ก��(��ก��,-��
�(�����	.., .=�# �-��
� 200 �� ).
+� �� �
� 
56.5 #� ��' 21-30 $Q �� �
� 39.8   �� �
� 71.7 #�,=���7�)(,�   �� �
� 84 �������� �-����
 �5+�+��=����#�-�	��    �� �
� 78.7 )�ก �5+���+��=����#�-�	��   �� �
� 34.5 	
� 42.4 )�ก
 �5+��  )�����#�*�	
�� )�ก *�#
-���.   �� �
� 39  )�ก��� �*���+���+� 2,501-3,500 .�� 	
�
�� �
� 34.5 )�ก��� �*���+���+� 1,501-2,500 .�� 

ก��,-��
����� Supply (���5��ก )�����#�*�
�	
ก����
ก�� �-��
� 15 	�+� 
).
+� #�2����� ���+��
9ก���,'� $��#�; 15 *�.#. #� �*�� 2,400-2,500 .��*+ ��� �  2����� �
��+���/+���,'� $��#�; 20 *�.#. #� �*���+���+� 3,000-3,500 .��*+ ��� � (��#� )�����#�*����#�
2����� ���+� 17.5-19.25 *�.#. �-��
� 10 	�+� (66.67%)  	
� )�����#�*��'ก	�+�#� �*��ก��
�2��)�ก $��#�;  95-100% 

��ก4
ก��!"ก��	
�
���������������ก������  ).
+� (���ก����1 *� ���������'�
��1�,�1� 264.40 
���.�� ��ก�;����ก-�����+���+���� �
� 3,500 .�� 7���������

� 15 $Q ���

+� ��#�ก��	,����,� (Net Cash Flow) $��#�; 182.87 
���.��  ����,����&����กก��2��
#5
�+�:�ก (Terminal value) $��#�; 239.33 
���.��  ��ก �*�����
� (Discount rate) 
6.90% #�4
�-����(���ก����1 ����+� NPV �$%�
. (-54.18)  IRR ��+�ก�. 4.71% :"��*�-�ก
+� 
Discount rate ��� 6.9%  �"�,�'$4
&��
+� (���ก����1&#+�'�#�+���ก��
��'�   
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2.5.1.2  ,�*&$ ��� !�
�4��� (2548)   &���-�ก��!"ก������ � �ก��!"ก���
�#
�$%�&$&����ก��
��'�2 �(���ก�� )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก�� ก�;�!"ก�� #��
����
��
���,�* ����
�� $�'#6����  (��#�
�*='$��,��� 2 $��ก����ก��!"ก����  �)�� !"ก��7�)�
#2 �
*
��  )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก����)�1�����ก
�#��
����
�����,�* 7�����#5+.����#� �� ก 
����
��$�'#6��� 	
��)�� !"ก���
�#�$%�&$&����ก��
��'�(���ก�� )�����#�*������+�,-����.
��ก!"ก�� :"���$%� ���� 5 ��1� �-��
� 78 �� � 2��� 4*5.5 �#*� .�)�1��������-��
� 225 *�.
. 

+�#��
�#��#��,#��ก��
��'���� &#+  	
�,-����.���������ก���
2� ������
������1&���-�� � 
�����ก��
��'��������ก��ก+ ,����  ก��
��������*���'�	
�4
$��(����2 �(���ก��T #��+
�
��ก�� 6�.�� 


�6�ก��!"ก��(��	.+�ก��!"ก���$%� 2 ,+
� ��  ,+
���� 1  (��!"ก��7�)�
#2 �
*
��  )�����#�*������+�� . < #��
����
�����,�* �)�� !"ก��������.="� '$,���	
� '$���
(���
#2 �6'�ก�� (��ก��!"ก������ '$,�����1����
�6�ก��  ก	.., .=�# �-��
� 100 �� 	
�

�6�ก��,-��
�7��,��# (Field survey) 	
�
�-�2� #5
���&��#��-�ก��
��������  ,-����.ก��!"ก��
����    '$��� (���-�ก��,-��
���
�*�� �	
�, .=�#����2 � )�����#�*� ��� 45����)�ก �!�� �5+
��  )�����#�*���
�	
ก��1�  �)�� ���&��2� #5
���������#�ก���,'� 

,+
���� 2 (��!"ก���
�#�$%�&$&��ก��
��'�2 �(���ก�� �)�� $���#��	
�*��,����

+�,#�
�
��'���� &#+ (���������� �#� ���ก������ NPV  IRR ��ก��
��������  (��ก-����
�����

�(���ก�� 15 $Q  �*�����
� 

4
ก��!"ก����7�)�
#2 �*
��).
+�&#+�+���2��	�
��� ���+� 	*+#��
�#
�$%�&$&�����45�
��'������#+���2��#�	2+�2����*
�� )�����#�*������+���1  4
ก��!"ก���
�#
�$%�&$&����ก��
��'�).
+�(���ก��#��
�#�$%�&$&����ก��
��'���� �*���+���+�����#*����� 4,200 
.��*+ ��� � (������+� NPV ��� 799,176 .�� 	
� IRR ��� 7.13% :"��#�กก
+��+��,��( ก�,2 �
�'���� 6.75% 	
�#������

�����'� �5+��� 11 $Q 

 

2.5.1.3  ก��� ,5#5C3��#�/- (2550)   &���-�ก��!"ก������ � �ก��!"ก���
�#�$%�&$
&�����ก��������ก��
��'�6'�ก�� ,������#���)�� ก�;�!"ก�� (���ก�� )�����#�*� ������
��
���.'���  (��#�
�*='$��,��� �)�� !"ก��7�)�
#*
�� )�����#�*������+�,-����..'��
���
&$��
 -��7 �#� � ����
�����.'�� 	
�!"ก���
�#�$%�&$&�����ก��������ก��
��'�6'�ก�� )�����#�*�
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�����+� 
�ก�;� ����)�ก �!�� 5 ��1� �-��
� 74 �� � .���
; =��,��#.���1-�  -��7 �#� � 
����
�����.'��  (��ก��!"ก����1#�ก� .�
�#�����������	
�	�
��� (���-��
�ก2 �ก��!"ก��
�
�#�$%�&$&��2 �(���ก�� (Feasibility Study)  ������!��0!�,*�� ,������#���)�� (Real 
Estate Economics)  ก
&ก�
�#,�#)��6�2 �*
�� ,������#���)�� 	
��
�#,�#)��6����
+��ก��
�*�.(*2 ���..�!��0ก��ก�.*
�� ,������#���)��#��+
���ก��
��������	
� 6�.�� 


�6�ก��!"ก�� (�����ก��
��������="�$I����*+�� < ���#�4
*+ �
�#�$%�&$&����ก��

��'�(���ก�� )�����#�*������+� 	
�ก��
�����������ก������ (��!"ก����ก	�
+�2� #5
 ��+� 
����,�  
��,��  ���* ����9� 	
����	.., .=�#��ก��,�#7��;��ก9.2� #5
45����)�ก �!���� 
 )�����#�*�	
�.'��
���
&$  �-��
� 115 ��� ������ '$���&���-�ก��,-��
�	
�,�#7��;�
2� #5
�� �)�ก ��ก45�.����� )�����#�*���)�1���� 	
��-�4
&$
������������ '$���  ��,+
�ก��

���������
�#�$%�&$&�����ก��������1�  &���������� �#� 
���������
�#�$%�&$&����ก��
��'� ��  
#5
�+�$I��'.�� (NPV)  �*��4
* .	��7���� (IRR) �����

�����'� (Pay back period) 	
�
ก��
���������
�# + �&�
2 �(���ก�� (Sensitivity Analysis) (��&���-�,��,+
�ก��ก5�����#�
$��ก .ก��
����������
� 

4
ก��!"ก��7�)�
#2 �*
�� )�����#�*������+���  .�#� � �.���.'�� ).
+����#�     
 '$,���2 �45����*� �ก�� �5+ �!���� )�����#�*������+� 2;�����
ก��*
��2 � )�����#�*������+�
���,�#��=�*�.(**+ &$&��  ���� ���ก )�����#�*������+����#��)�1������1� #�����.2 � �*���2��)�ก,5�
$��#�;�� �
� 80-90 #��
�#�$%�&$&�����45�$��ก .ก�������#+���2��#�	2+�2����*
�� 	*+4

ก��
���������
�#�$%�&$&�����ก��������1� 	,�������9�
+�(���ก�����ก
+�
&#+��#��,#��ก��

��'�  ���� ���ก�+������ �#� ���ก������ ��  NPV IRR 	
� Pay back period ����+� �5+������.���
*�-�ก
+��ก;N�ก��*��,����
��'���1� 2 ก�;� ��  ก�;���� 1 ก5�����ก+ ,���� ����	
�:�1 ������ #�#5
�+� 
NPV ��+�ก�. -15,910,532 .��  IRR ��+�ก�. 0.81%   Pay back period #�กก
+� 16 $Q  	
�
ก�;���� 2  ก5�����ก+ ,����(�����������,+
�*�
 #�#5
�+� NPV ��+�ก�. -2,288,224 .��  IRR ��+�ก�. 
5.52%  Pay back period ��+�ก�. 12 $Q    

 

2.5.1.4  #!=&�#5�� �A�5�5���- (2552)   &���-�ก��!"ก������ � �ก��!"ก���
�#�$%�&$
&��������
� กก��
��'�(���ก�� )�����#�*������+� ก�;�!"ก�� =������/��= �2*�
 �,�� 
ก�'���)#������  (��#�
�*='$��,��� �)�� !"ก��7�)�
#*
�� )�����#�*������+� �
#��1�!"ก��
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�
�#�$%�&$&��2 �(���ก����ก��
��'�(���ก�� )�����#�*������+� .���
;=������/��= 
+��
�
�
� ก�5$	..ก��
��'��5$	..�����
+��$��.$�'���ก(���,�������# ��� ก+ ,������#+ 


�6�ก��!"ก�� (��!"ก��7�)�
#2 �*
�� )�����#�*������+�.���
;=������/��= 
(���-�ก��,-��
�7��,��#���� '$,��� 	
� '$�����
�
�6�	�ก	.., .=�#	
�����
����ก
	�
+�2� #5
*+�� < ��ก��1��-�2� #5
���&��#�
��������	
�$���#���
�#�$%�&$&����ก��
��'� (��
�������� �#� ���ก������ ��+� NPV, IRR #��-�ก��
��������(��ก-���������

�(���ก�� 30 $Q 
(������.ก�.*���'������'�=�
�P
���=+
��1-����ก ��� �*����+�ก�. 5.87%  

4
ก��!"ก���
�#�$%�&$&����ก��
��'�).
+���ก�;�(���ก��
��'��5$	..
$��.$�'�(���,�������# &#+�'�#�+�*+ ก��
��'� ���� ���ก&���+� NPV �$%�
.��� 2,425,646 .�� 	
�
�+� IRR ���*�-�ก
+�*���'��+��,��( ก�,2 �(���ก�� ,+
���ก�;�(���ก��
��'��5$	..ก+ ,������#+ 
ก�;���������,'� #��
�#�$%�&$&����ก��
��'� ���� ���ก&���+� NPV �$%�.
ก��� 591,753 .�� IRR ��� 
6.2% ,+
���ก�;����	�+���,'� &#+#��
�#�$%�&$&����ก��
��'� ���� ���ก&���+� NPV ����$%�
. 

4
ก��
��������2�1�,'���������!��2 �45�!"ก�� ��9�
+�(���ก����1#�( ก�,����+�
��'�
 �5+ ���� ���ก).
+��-��
���*�1�2 �(���ก�����#��
�#*� �ก����+� �5+#�ก���*� �ก�� ������#+ 	
�
���&#+#�	�
(��#���45�$��ก .ก����#+���2��#��-�6'�ก����1��)�1����.���
;���ก
+�
�)��#2"1���ก$I��'.�� 

 

2.5.2  �
��56&$�ก��$�ก&�ก
��
ก�
��(����<66&$������5�45, .�ก
�� (�ก/�,&ก����&ก�
ก�
 

 

2.5.2.1  �ก�� #��
ก%� (2546)  &���-�ก��!"ก������ � �,
�,��ก�����)"�$��,���
,-����.��ก!"ก�����)�ก �!����� )�ก��ก!"ก�� #��
����
��6��#!�,*�� !5������,�*�   (��#�

�*='$��,����)�� !"ก���
�#)"�) ��2 ���ก!"ก�����#�*+ ,
�,��ก�����&����.��� )�ก��ก!"ก�� 	
�
!"ก���
�#��� ��9�2 ���ก!"ก����� #�*+  ,
�,��ก����� ����� �)�� #2"1 � ��� )�ก��ก!"ก�� 
#��
����
��6��#!�,*�� !5������,�*  ก
'+#*�
 �+����������ก��!"ก�����1���1 ��  ��ก!"ก�����ก-�
��
!"ก�� �5+������.$��//�*��  	
�&��)�ก �!����� )�ก��ก!"ก�� #��
����
��6��#!�,*�� !5���
���,�* �-��
� 142 �� (�����	.., .=�#�$%������ �#� ��ก���ก9.�
.�
#2� #5
 
��������2� #5

��
�($�	ก�# SPSS/PC+ (��ก�����+��� �
� �+��P
��� 	
��+��.�����.�#�*�0��  ,-����.
	�
���	
����������ก���
2� �*+ ���
������1���1 (�����������ก���
ก�.�
�#*� �ก��2 �#�'���  
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	�
����ก���
ก�.ก�����,
�,��ก��  	�
���ก��.��ก��,
�,��ก����ก!"ก��  	�
���ก�����ก��� )�ก
��,�*��ก!"ก��  	
�	�
����ก���
ก�.,7�)	
�
� #� )�ก #��+
���ก��$���'ก*���������
����  

4
ก��!"ก�� ก
'+#*�
 �+�����!"ก���$%��)!�/��#�กก
+��)!��� #� ��'���
+��   
19-20 $Q ,
�,��ก�����)"�$��,���,-����.��ก!"ก�����)�ก �!�� ).
+� ก
'+#*�
 �+��#��
�#*� �ก��
���#��
����
�����.��ก���������)�ก �!���)��#2"1��$%� ����.��"�� ��+� (�#&OOL�,-����. +������,� 
���� �)�ก  	
��� �)�ก��.� �,-����.45�$ก�� � �$%�*�� � �
�#���   .��ก�����
&$ ��+� (��!�)��
$���-��� �)�ก  *5���9�$���-���1�7����� )�ก &#(���
O$���-��� �$�'� ���� 	
��������2���
�
9ก��� )�ก �$%�*�� 	
�=��&$ ��  .��ก������������ก�� ��+� !5���  กก-�
��ก�� (Fittness 
Center)  .��ก����# '$ก�;�ก���
+�ก�V��'ก$���7�ก�V� �$%�*��  .��ก������,'27�) ��#�� ��+� 
�� �$0#)��.�
�.�1 �*�� )��.�
$���-��� �$0#)��.�
 	
�	)���*�
�,'27�)
$���-���� � �$%�*�� .��ก�������
�#$
 �7�� ��+� ��#��ก���
�#$
 �7��*
 � 24 ���
(#�  
ก
� �(����!��
���$S������ )�ก ��..$��*5 Key-Card  	
�ก���-����.����=��ก���� �$%�*�� 
.��ก������ก��!"ก�� ��+� .��ก��� #)�
�* ��  �� � +������,� $���-�� )�ก ����,� )�#)����
�� 
	*+#��
�#*� �ก�����#��
����
�����.��ก������ก��!"ก���)��#�*�# ��+� .��ก��������+�����,� 
���
&$ 	
��� �,-����.����-�$�"ก�� �$%�*�� 

2� �,� 	����กก��!"ก�� ��  #��
����
���
�$��.$�'�	
�������#�.��ก��
,
�,��ก���)��#2"1�,-����.��ก!"ก�����)�ก �!����� )�ก��ก!"ก��#��
����
��6��#!�,*�� �)�� �����
* .,� ��
�#*� �ก��2 ���ก!"ก�� 	
� -��
��
�#,��
ก�����ก!"ก��#��
�#*�1�����
ก��!"ก��#�ก2"1� #��
����
���
���)����;�����
�#,��
ก,.��2 ���ก!"ก�� ��+� ������#�
(�#&OOL�,-����. +������,� ���� �)�ก��ก!"ก�� �+�����
="�  .��ก���1-����#���,� �� ����2��
 ����� .�"ก �� �$�'� ���� (��!�)��* .��. !5���=+��� ก,�� �����#��';7�)&
���*5���,�#�/
$���-�.���  �� ��5��
� (����!����... ก��.�$%�,#���ก2 � UBC  !5���  กก-�
��ก��    
(Fittness Center)  *��*�1���..$��*5 Key-Card �2��  ก ������#�������+�����,� ���
&$ 	
�
#��
����
���
��$S�( ก�,�����ก!"ก��#�,+
��+
#��ก��ก-�����(�.��,-����.� )�ก��ก!"ก�� 

 

2.5.2.2  �&C�
: �&)5#! (2550)  &���-�ก��!"ก������ � �$I�������#� ��6�)
*+ ก��
*��,�����
� ก��+�� )�ก2 ���ก!"ก�� #��
����
��6��#!�,*�� !5������,�*�  (��#�
�*='$��,���
� )��  !" ก � � $I � �� � ��� #�  � � 6� ) 
 *+  ก � � *� � ,� � � � � 
�  ก � �+ � �  )� ก �  ก � � 2  � �� ก !" ก � � 
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#��
����
��6��#!�,*�� !5������,�* 	
��
�#)"�) �����&����.��กก����+�� )�ก  (���-�� �
���������!��0!�,*��#���� $��ก .��
� ����� '$,��� �����)�*�ก��#45�.��(7� �����,+
�
$��,#ก��*
�� ������
�#)"�) ��2 �45�.��(7�  #�
�6�ก��!"ก��(�����ก���ก9.2� #5
��ก
	.., .=�# �-��
� 400 *�
 �+������$%���ก!"ก�� #��
����
��6��#!�,*�� !5������,�* �����+�
� )�ก� ก����.���
;���ก
+�
 	
�
��������2� #5
(��#�ก����, .(������+�,=�*� T-Test 	
� 
ANOVA #���, . 

4
ก��!"ก��).
+� �$%��)!�/���� �
� 47.50 	
��)!����� �
� 52.50 (��,+
�
��/+�$%���ก!"ก������.$��//�*�� #� ��'���
+�� 18-21 $Q ���&��*+ ��� ����&����.��ก45�$ก�� �
$��#�; 9,001-11,000 .�� 	
�ก
'+#*�
 �+��,+
���/+�����+�� )�ก#�75#�
-���� �5+*+������
�� 
�����

���ก����������P
�����ก� )�ก&$#��
����
�� 5-10 ���� ��ก!"ก��,+
���/+����
2� #5
2 �� )�ก 	
�*��,������ก���
� ก� )�ก��
�*�� � 

��กก��
��������).
+� ��ก!"ก������
�#,-���/ก�.$I���������-��
���*�1�����ก
�
#��
����
����ก���
� ก��+�� )�ก#�ก���,'� ,-����.��ก!"ก���)!�/��������
�#,-���/����
�
�#$
 �7��#�กก
+��)!��� ก
'+#*�
 �+����1��#�����
�#,-���/�����
�#,� �� �
�#�$%�
���.��.2 �� )�ก �$%�$I����,-���/
-���.� �
�#�  ,-����.$I��������ก��,+��,��#ก��*
����1� 
ก
�.).
+��$%�$I�������ก
'+#*�
 �+������
�#,-���/�� ����,'� (��ก��*��,�����
� ก��+�� )�ก��1� 
��ก!"ก��#�&��)����;�$I�������������$%�,-���/ 	*+��)����;�$I����(���
#2 �� )�ก	
�
���������
�#,��
ก,.��2 �*�
� ��$%����*�1� 

 

2.6  ก���ก
��
ก�
 

 

��ก��!"ก���
�#�$%�&$&����ก��
��'�(���ก�� )�����#�*������+�,-����.
��ก!"ก���/�� #��
����
�����,�*��� �.���$0#��1 �)�� ������.
+�(���ก�����ก
+�
 #��
�#�+�

��'���� &#+ :"��ก-����ก� .ก��!"ก�� ���*+ &$��1 (���	,����7�)��� 2.4) 

 

2.6.1  �-�ก��
�������� '$���2 �*
�� )�����#�*������+���
�	
ก#��
����
��    
���,�*��� �)�� ������.="��-��
� '$������	�+� ����#� �5+��*
��$I��'.�� 
+�#� '$���,+
��ก�� 
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��� 2��	�
� �5+��� &#+ ���
�� ���2 �	*+
� )�����#�*�
+�#�,��� -��
��
�#,��
ก#�ก�� �
	*ก*+��ก�� �+��&� *
 ���ก��ก-���������+���+�2 � )�����#�*�	*+
�	�+�  

 

2.6.2  �-�ก��
�������� '$,����)�� ���
�#*� �ก��2 �45�.��(7� 
+����#��
�#
*� �ก����� 2��	�
� �5+��$��#�;��+�&�  )�*�ก��#45�.��(7�  $I������� *�
	$�����-����45�.��(7�
*��,�����
� ก���)�ก 	
��-�ก��
��������( ก�,���6'�ก��2 �6'�ก�� )�����#�*������+�,-����.
��ก!"ก���/��
+�#��
�#�+�,���	
�#�( ก�,�$%�&$&��#�ก�� ��)����� 

 

2.6.3  ก-�����5$	.. )�����#�*�	
�ก��.��ก�������
�� ��� �)�� ,�#��=
�-��
;��*���'�����ก
������ก�.�
�#�$%�����#�ก���,'�  

 

2.6.4  �-�2� #5
���&����กก��
��������#�!"ก���
�#�$%�&$&�����ก��������ก��

��'�  �� 3 ก�;���
�ก�� ��  ก�;�$ก*� ก�;���������,'� ก�;����	�+���,'� :"��ก-�������� �&2 ���*+ &$��1 

1)  ก�;�$ก*�  ก-���������+���+�*+ �� �	 �� 3,500 .��/��� �/�� � �����+���+�*+ 
�� �)��
# 3,000 .��/��� �/�� �  �*���2��)�ก 100% 

2)  ก�;���������,'�  ก-���������+���+�*+ �� �	 �� 4,000 .��/��� �/�� � �����+���+�
*+ �� �)��
# 3,300 .��/��� �/�� �  �*���2��)�ก 100% 

3)  ก�;����	�+���,'�  ก-���������+���+�*+ �� �	 �� 3,200 .��/��� �/�� � �����+�
��+�*+ �� �)��
# 2,700 .��/��� �/�� �  �*���2��)�ก 100% 

 

2.6.5  �-�ก��*��,�����$���.����.���
+��*���'��+��,��( ก�,2 ������� ��ก#�ก��
$
+ ������+�)�1�����)�� ก���ก�*� �#�� ����.ก�.ก��
��'�ก+ ,���� )�����#�*������+�.���������1� 

 

2.6.6  ,�'$4
ก��!"ก��	
�2� �,� 	�� 
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7�)��� 2.4 

ก� .ก��!"ก�� 

 
7?FB3 : Y3กก34>48Pก4=Nก34HEกd3J=6ZG;WSYIC 
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2.7  ก���ก
��5���
9/-+ 9�54�ก
��
ก�
 

 

ก��!"ก��
���������
�#�$%�&$&����ก��
��'�(���ก�� )�����#�*������+�,-����.
��ก!"ก���/�� #��
����
�����,�*��� ����
�����$0# ,�#��=�-�	�กก��
��������  ก&���$%�  
2 ��
2� ���*+ &$��1 

 

2.7.1  ก
��5���
9/-) 
�  (Market Analysis) 

 

$��ก .&$��
�ก��
������������ '$,���2 �*
�� )�����#�*������+�,-����.
��ก!"ก���/�� #��
����
�����,�*��� ก��ก-����ก
'+#�$L��#�� ก��ก-���������+���+� $I����
�
�ก < �����ก!"ก������
� ก�2��)�ก �!���� )�����#�*�  	
�ก��
������������ '$��� ������  
�-��
�   )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/�� ��
�	
ก�ก
������ 	
����
�� ���2 ��5+
	2+�2�� *
 ���( ก�,��ก���2��,5+*
��2 �45�$��ก .ก�������#+  :"��2� #5
��
+���1���-����
,�#��=�-�#�)��ก�;�� �2�� 	
��-�&$,5+ก��ก-����ก
�'�6����6'�ก��&�� �+��#�$��,��6�7�) 
:"��,�#��= 6�.��
�&$�����
�� ���&�������1 

 
2.7.1.1  ก
��5���
9/-�!�#��-  (��ก��,-��
�7��,��# (Field survey) ���ก��

,�#7��;�	
�  ก	.., .=�#	ก+ก
'+#�$L��#��2 �(���ก�� ��  ��ก!"ก���/��	
������������
.'�
�ก��/��2 �#��
����
�����,�*��� �. ���$0# �-��
�  345 ��� :"���$%�ก
'+#*�
 �+��������
��ก��!"ก�� (��ก���-��
;���-��
�ก
'+#*�
 �+�� ����&����กก���-��
;(����������ก��
ก-����2���ก
'+#*�
 �+����ก�;����.�-��
����	�+� � (Finite Population) 2 ���(� ��#��� 
(Taro Yamane,1967  ���*�#�)���� �, 2539) �������.�
�#�
����
�� � 0.05 :"��#�,5*���ก��
�-��
; �����1 
 

2Ne1
N

n
+

=  

   
(�����  n = 2���2 �ก
'+#*�
 �+�� 
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N = 2���2 �$����ก� (�������1#��+���+�ก�. 2,550 �� :"���$%�*�
�
2
$��#�;ก�����&����ก�-��
���ก!"ก���/��	
������������.'�
�ก��/��
��1��#���#��
����
��:"��#��-��
�  2,550 ��) 

   e = �+��
�#�
����
�� �2 �ก
'+#*�
 �+�� ��+�ก�. 0.05 
 

��&��  

    
2(0.05)2,5501

2,550
n

×+
=  

       n = 345 �� 

7���
����ก���&���-�ก��  ก	.., .=�#ก�.ก
'+#�$L��#��	
�
 ���-�� �2� #5
���
&��#�
��������="��
�#*� �ก����� �5+ �!��2 �
5ก���
+� �5+������.��.��� �-��
���+�&��+ �,���# 
����.����*+ �';7�)2 �� )�ก �����ก!"ก�����#��
�#*� �ก����
�  �5+ *
 ���$I�����
�ก���#�
 ��6�)
*+ ก��*��,�����
� ก��+�� )�ก2 ���ก!"ก���/�� #��
����
�����,�*���  ,-����.
	�
(��#ก���*�.(*2 � '$,���������  �-��
���ก!"ก���/�� 2 �#��
����
�� 45�
�������-�ก����
2� #5
(��ก��,�#7��;��;������	
�45�.�����2 �#��
����
�� ="�	�
(��#	
�	�
�����ก��
�*�.(*2 �#��
����
�����,�*����� ���* 

 

2.7.1.2  ก
��5���
9/-�!��
�  (��ก��,-��
�	
�, .=�#45�$��ก .ก��     
 )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/����
�	
ก#��
����
��   ��ก!"ก����� �!�� �5+��� )�ก
��1� < �)�� ������.="�2� #5
2 ��-��
� )�����#�*����#� �5+��1��#�  �-��
��� ���+����).��$I��'.�� 
����.2 �          )�����#�*�	.+�*�#�ก�� ������ ���+� *
 ���,�6��;5$(7�,��� -��
��
�#
,��
ก7����	*+
� )�����#�*�   ,-����.��,+
�2 �( ก�,�2��#�2 �45�$��ก .ก�������#+ ��
$���#����กก��,-��
���
�,��*���ก�-��
�������
+���$
+� �����#��ก�.ก��$
5ก )�����#�*� 
$��ก .ก�.ก��
���������
�#�'�#�+����ก������	
�$��#�; Demand ��������
�  �5+ 
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2.7.2  ก
��5���
9/-��
�ก
���5� (Financial Analysis) 

 

ก��
������������ก������2 �(���ก�� )�����#�*������+�,-����.��ก!"ก���/�� 
#��
����
�����,�*��� ��$��ก .&$��
� ก��ก-�������#�2 �	�
+��'�  ก��ก-����*���'� 	
�
4
* .	��2 �(���ก�� (Cost-Benefit Identity) �)�� �����ก���-��
;ก��	,����,�2 �
(���ก�� (Cash Flow) (��#�ก���-�ก��
���������
�#�,����	
��
�#&#+	�+� �2 �(���ก�� ��
ก�;����4
* .	��&#+�$%�&$*�#ก�����ก��;� ��
�ก���-��
;4
* .	��2 �(���ก��        
�� 3 ก�;���
�ก�� ��  ก�;�$ก*� ก�;���������,'� 	
� ก�;����	�+���,'� (�����
������1�����          
#5
�+�$I��'.��,'�6� (Net Present Value: NPV)   �*��4
* .	��7����(���ก�� (Internal Rate 
of Return: IRR)  �����

�����'� (Payback Period) �$%������ �#� ���ก��������������ก��

���������
�#�$%�&$&����ก��
��'�(���ก�� )�����#�*������+���1 

 

 

 


